Zad 8. Uczen przygotowujacy sie do matury w ciagu pierwszego tygodnia rozwiazal 5
zadan. Postanowil jednak, ze w kazdym nastepnym tygodniu bedzie rozwiazywal o 2
zadania wiecej niz w poprzednim tygodniu. W ktorym tygodniu liczba zadan
rozwigzanych przez niego od poczatku nauki przekroczy 4807

Przydatne wzory:

a, +a
S.n= 1 " .

€ Suma ciagu arytmetycznego
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52 7-F2. 9 2. 11 ... | Krok 1. Rozpisujemy ilos¢ zadah, ktére uczeh
bedzie rozwigzywal w ciagu kolejnych tygodni.
=5 r=2
Mamy do czynienia z ciagiem arytmetycznym,
wigc wypisujemy, Ze a;=5 aroznica ciagu: 1—=2

Krok 2. Skorzystamy z wzoru na sume ciggu arytmetycznego,
ale najpierw musimy wyliczy¢ wartos¢ a,, wykorzystujac wzor:

a,=a;+(n-1)-r

a=5+(m1)-2= 5+2n-2
a=2n-+3




Chcemy aby S, = 480, wartos¢ n jest nasza szukang (n=?), korzystamy ze wzoru.

ﬂn:2H+3 a; + a,

Sp=———+n > 480

54+2n+3
2

-n > 480

2n+ 8
n > 480

n+4
n > 480

(n+4)- n > 480

n® + 4n—480 >0




Krok 3. Rozwiazujemy nierownosc kwadratowa, a nastepnie wykonujemy
rysunek.

n®+ 4n—480 >0 A= b® — 4ac

a b ¢

A=16-4 -1 - (-480)=
= 16— (- 1920) = 1936

VA =14

__b-va _ —b+VA
T 2a M= "a
—4 — 44  —48 —4+44 40
TR R R SLLTTTTTTTTPTTPPPP PP TPre:
: Z wykresu wynika, ze w 20 tygodniu,
i o . 520=480 : uczen wykona 480 zadan, to znaczy, ze :

S21 - 480 = w21 tygodniu pracy, przekroczy on
' liczbe 480 zadan.
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